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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i remont kadluba okretu
Oznaczenie kwalifikacji: M.23
Wersja arkusza: X

M.23-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

Sl

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.
Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

wpisz swoja dat¢ urodzenia,

przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedZ i zamaluj kratk¢ z odpowiadajgcg jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A™:

' C

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

W) = |C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Mocne stalowe konstrukcje ustawiane na poktadzie pontonu doku, do ktérych mocowane sg elementy
drewniane, bale o grubosci i szerokosci nie mniejszej niz 150 mm tworza

A. rusztowania dokowe.
B. odbojnice dokowe.
C. podpory stgpkowe,
D. podpory rufowe.

Zadanie 2.

Jezeli dok w stoczni remontowej ma parametry: dlugo$¢ L = 220 m, szeroko$¢ B = 36 m, zanurzenie
H =8 m i wyposazony jest w zuraw podnoszacy elementy o maksymalnej masie Q = 20 t, to mozna na nim

wydokowac statek o parametrach

A. L=186mB=38m H=5m Q=141
B. L=196m,B=32m H=9m, Q=181
C. L=19mB=35m H=7Tm, Q=21t
D. L=200m,B=34m, H=7m,Q=18t

Zadanie 3.
Z zalaczonej tabeli wynika, ze tolerancja grubosci t dla profilu HP 180 wynosi

A. 1’0 mm Tolerancje profili HP (pitaskovinikow tebKowych)

B. 1,3mm | Oznaczenie HP |Wysakosé h | Grubosé t

C. 14mm 100+120 +1,5/-15 [+0,77-0,3

D. 1,6 mm 140+180 +2,0/-20 [+1,0/-03
200300 +3,0/-3.0 +1,0 /-0,4
320430 +4,0/-4,0 +1,2/-04

Zadanie 4.
Technologiczna kolejnos¢ budowy kadtubow okrgtowych jest nast¢pujgca:

A. obrobka wstegpna blach i profili, cigcie, gigcie, prefabrykacja wstgpna, prefabrykacja sekcji
i blokow, montaz kadtuba.

B. obrobka wstgpna blach i profili, prefabrykacja wstepna, cigcie, gigcie, prefabrykacja sekcji
i blokow, montaz kadtluba.

C. prefabrykacja wste¢pna, cigeie, gigeie, prefabrykacja sekceji i blokéw, obrobka wstepna blach
i profili, montaz kadtuba.

D. cigcie, gigcie, obrobka wstgpna blach i profili, prefabrykacja wstgpna, prefabrykacja sekcji
i blokéw, montaz kadhiba.
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Zadanie 5.

Wykonanie zgodnie z rysunkiem gotowego do montazu zespolu

weztowki nazywa si¢ w budownictwie okrgtowym

A. obrobka blach.

obrébka wstepna.

e
\ &/

B
C. prefabrykacja sekeji.
D. prefabrykacja wstepna.

237 o
m

Zadanie 6.

Montaz i spawanie elementow kadluba zgodnie z rysunkiem, nalezy wykona¢ w kolejnosci:

A, 1,2,3,4,5,6
B. 2.1,4,5,6,3
C. 3.2,4,1,5,6
D. 5.1,6,2,3,4

Z.adanie 7.

Kolejnos¢ montazu sekcji od rufy w kierunku dziobu na pochylni do wodowania wzdluznego,
przedstawiono we fragmencie zestawienia zamieszczonego w tabeli, ktorej niektore pozycje zostaly

wykropkowane. Poprawna technologicznie kolejno$¢ montazu sekcji dla tego przypadku zamieszczono

w kolumnie

. Denna nr.1 Denna nr.1 Denna nr.1
Rufowa nr.3 . . .
Rufowa nr.o Rufowanr.3 Burtowa nre Rufowa nr.3

. Rufowanr.a . Rufowa nr.s
Denna nr.1 . Rufowa nr.3 .

. Madbuddwki nr.1 Rufowa nr.5 Burtowa nr&

MNadbudowki nr.1 - - -

. Burtowa nr.6 MNadbuddwki nr.1 | Nadbuddwki nr.1
Burtowa nr.6 E . -

A, B. C. D.
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Zadanie 8.
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Kolejnosc¢ technologiczna operacji montazu kadluba i jego wyposazenia jest nastgpujaca:

A.

B.

Zadanie 9.

montaz bloku rufowego, montaz silnika gléwnego, montaz nadbudowki, montaz kotla
pomocniczego.

montaz bloku rufowego, montaz nadbudéwki, montaz silnika glownego, montaz kotla
pomocniczego.

montaz bloku rufowego, montaz silnika gléwnego, montaz kotta pomocniczego, montaz
nadbudowki.

montaz bloku rufowego, montaz kotta pomocniczego, montaz nadbudéwki, montaz silnika

glownego.

W tabeli stanowigcej zatacznik do planu, zestawiono rodzaje otworéw komunikacyjnych wystepujacych

w kadlubie. Przedstawione na fotografii zamknigcie nalezy do grupy otworow wymienionych na pozyciji

OTWORY
1. Bez zamknie¢ 2. Zamykane

a) ulzeniowe dennikow a) drzwi wodoszczelne
b) ulzeniowe wzdiuznikow b) drzwi strugoszczelne
¢) ulzeniowe inne ¢) drzwi wewnelrzne
O o A LS e d) wiazy do zbiornikow
() €) pokrywy lukow fadunkowych
I S it e A ca e 1) pokrywy [ukow .................

A, lc

B. 2a

C. 2b

D. 2d

Zadanie 10,

Podczas zbrojenia sekcji nadbudowki nalezy w niej zamontowac

A.

B.
C.
D

drzwi.

meble.

uchwyty rur.
kable elektryczne.
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Zadanie 11.

Prostowanie wysokotemperaturowe wgi¢¢ poszycia kadluba na gorgco, wymaga podgrzania miejscowego

do temperatury okoto

A, 100°C
B. 400°C
C. 800°C
D. 1500°C

Zadanie 12,

Zgodnie z rysunkiem nalezy zamontowac uchwyt do demontazu

A. pletwy steru.

B. lodzi zrzutowe;.
C. lodzi ratunkowe;j.

D. steru strumieniowego.

Zadanie 13,

Zgodnie z przepisami Polskiego Rejestru Statkéw, probe szczelnosci i konstrukcyjng polegajaca na

wypelnieniu przestrzeni zbiornika ciecza (woda) do podanej wysokosci, okresla si¢c mianem proby

A. penetracyjnej.

B. pecherzykowej.

C. hydrostatyczne;j.

D. hydropneumatyczne;j.

Zadanie 14,

Zgodnie z przedstawionym rysunkiem nalezy wykona¢ montaz

100 106 #112

AH 3&
3 100 % 14 R-31 W Poszycie zewngirzne Kadiuba FB
: | / : T, /

wregu burtowego.
plyty krawedziowe;.

wzdhiznika dennego.

Cawy

stgpki przeciwprzechylowe;.

Strona5z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 15.

Zgodnie z instrukcjg obshigi ciggu obrobki wstepnej blach i profili, wykonywane na nim operacje powinny

by¢ realizowane w nast¢pujacej kolejnosei:

A. prostowanie, odzendrzanie, szczotkowanie, malowanie.
B. szczotkowanie, malowanie, prostowanie, odzendrzanie.
C. odzendrzanie, szczotkowanie, prostowanie, malowanie.
D. szczotkowanie, prostowanie, odzendrzanie, malowanie.

Zadanie 16.

Do pomiaréw geometrycznych kadluba w budownictwie okretowym nalezy zastosowac

A. teodolit.

B. detektor.

C. profilometr.
D. defektoskop.

Zadanie 17.
Dla spawacza pracujgcego przy montazu kadluba $miertelne zagrozenie stanowi porazenie pradem

o warto$ci nat¢zenia z przedziatu

A. 0,005+0,009 A
B. 0,01-0,02 A
C. 0,03+0,04 A
D. 0,05-0,1 A

Zadanie 18.

Wykonywanie prac remontowych w zbiornikach zamknigtych jest bezpieczne, jezeli zawartos¢ tlenu

w powietrzu wewnatrz tego zbiornika wynosi nie mniej niz

Al 12%
B. 14%
C. 16%
D. 20%

Zadanie 19,
W programie prob szczelnosci zbiornikow i kadtuba okretu, szczegdly dotyczace pokryw lukowych ujete sa
w cze¢sci dotyczacej prob
A. hydrostatycznych.
strumieniem wody.

B
C. hydropneumatycznych.
D. metodami penetracyjnymi.
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Zadanie 20.
Rownoczesne wykonywanie proby szczelnoscei i konstrukeyjnej, komory tancuchowej polegaja na
A. natrysku wodnym i probie penetracyjnej polaczen.
B. zalaniu woda do wierzchotka kluzy tafncuchowe;j.
C. uzyciu spr¢zonego powietrza i wody z mydiem.
D. natrysku wodnym i badaniu ultradzwickowym.
Zadanie 21.
Przeglad podwodnej czgsci kadtuba okre¢tu obejmuje kontrole
A. torow i ptoz slizgowych.
B. kingstonow i korkéw dennych.

C. napehienia zbiornikoéw balastowych.
D. urzadzen zwalniajacych i hamujacych.

. oy
Zadanie 22, 4 ﬁgﬁ%p ?
s :

Element podbudowy okr¢tu do wodowania przedstawiony na rysunku to

A. plozaslizgowa.

B. blok patentowy.
C. koziol obrotowy.

D. wspornik pionowy.

Zadanie 23.

Na zamieszczonym fragmencie instrukcji obshigi urzadzen shluzacych do wodowania numerem 2

0znaczono
B =
4 2 P
& 7
o2y @6
) == i
M /
A. podbudowg okrgtu.
B. plozeslizgowa.
C. bramg doku.
D. toruchylny.
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Zadanie 24.
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Na rysunku bgdacym fragmentem instrukcji obstugi urzadzen stuzacych do wodowania numerami 1,21 3

oZnaczono

ocaw»

Zadanie 25.

koziot obrotowy z tozyskiem.
koziot obrotowy z kotyska.
tory $lizgowe pochylni.
bramg¢ doku suchego.

5200

Element zabezpieczajacy podbudowe¢ przed przewrdceniem si¢ i zatopieniem podczas wodowania, jest

0Znaczony na I'YSllllkl] numerem

ocnow»

Zadanie 26.

Przedstawiony

(=2 NV TN E N

na rysunku sposob zabezpieczenia podbudowy

technologiczne;j

kadluba przed

przewroceniem, rozpadem i spowodowaniem uszkodzen podczas wodowania przedstawia fragment plozy

polaczonej stalowymi

A.

B.
C.
D

linami.
sciggnami.
sciggaczami.
ptaskownikami.
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Zadanie 27.

Do poprawnego zabezpieczenia okretu po zwodowaniu i prowadzenia dalszych prac wyposazeniowych

konieczne jest

A. zalozenie trapu i wykonanie pomiaréw zanurzenia.

B. jego zacumowanie i wykonanie pomiaréw zanurzenia.

C. jego zacumowanie i zapewnienie bezpiecznej statecznosci.

D. zapewnienie asysty holownika po demontazu elementéw podbudowy.

Zadanie 28.

Przy montazu pt6z i toréw niezb¢dnych do wodowania z pochylni, wystepuje zagrozenie

A. zatrucia gazami.
B. uszkodzenia ciala.
C. naswietlenia oczu.

D. uszkodzenia stuchu.

Zadanie 29.

Na rysunku podbudowy technologicznej kadtuba, numerem 4 oznaczono

A. podporg skosng.
B. blok patentowy.
C. Kklatke¢ stepkowa.
D

kliny montazowe.

Zadanie 30.

Na rysunku przedstawione sg uchwyty do montazu

A. kabli,
rusztowan,

B
C. rurociggow.
D

Ny
%

klimatyzacji.
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Zadanie 31.

Podczas montazu kladki stluzacej do komunikacji migdzy dokiem plywajacym, a stojagcym w nim statkiem

nalezy wyposazy¢ ja w barierki

A. stale i siatke asekuracyjna.

B. stale i o§wietlenie awaryjne.

C. linowe i sygnalizacj¢ przecigzeniows.

D. linowe z siatkg i o§wietleniem awaryjnym.

Zadanie 32.

Wentylacje wyciagowa nalezy zainstalowac podczas wykonania prac zwigzanych

A. ze szlifowaniem spoin na poktadzie statku.
B. zwymiang dennika w zbiorniku balastowym.
C. ze spawaniem fragmentu mocnicy poktadowe;.

D. zmalowaniem natryskowym poszycia kadtuba.

Zadanie 33.

Przeglad klasyfikacyjny, ktory ma na celu sprawdzenie, czy dok plywajacy zachowatl warunki utrzymania

nadanej mu klasy nazywa si¢ przegladem

A. rocznym.
B. pigcioletnim,
C. w nadzorze stalym,

D. dla odnowienia klasy.

Zadanie 34.

Kolejnos¢ wykonywania prac zwigzanych z wymiang fragmentu poszycia burtowego na remontowanym

statku, jest nast¢pujaca:

A. wypalanie, montaz i klamrowanie, spawanie, proba szczelno$ci, konserwacja.

B. wypalanie, prefabrykacja wstepna, montaz i sczepianie, piaskowanie, konserwacja.

C. wypalanie, prefabrykacja wst¢pna, montaz i sczepianie, proba szczelnosci, atestowanie.

D. prefabrykacja wstepna, atestowanie, montaz i klamrowanie, proba szczelnosci, konserwacja.

Zadanie 35.

Elementy przedstawione na rysunku nalezy uwzgledni¢ przy sporzadzaniu wykazu sprzgtu
i oprzyrzadowania niezb¢dnych do wykonania prac zwigzanych z

A. gigciem wrggow ramowych. S
obrébka wstepnag blach i profili.
7\

B
C. wymiang uszkodzonego poktadnika.
D. wymiang fragmentu uszkodzonej burty.
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Z.adanie 36.
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Armator przekazal stoczni specyfikacje prac remontowych i zwroécit si¢ z prosba o ofert¢ cenowa na

wymiang¢ blach poszycia kadtuba o grubosci 10 mm i wymiarach: na dziobie 2x3 m, na $rédokreciu 4x 3

m i na rufie 1x2 m. Przy zalozonej gestoéci stali 8 t/m” i cenie jednostkowej 3 zbkg, przyjmujac koszt

robocizny rowny kosztowi materiatlu, orientacyjna cena tgczna tych prac wyniesie

A,
B.
C.
D.

Zadanie 37.

2400 z1
4 800 zt
9 600 zt
14 400 zt

W specyfikacji prac remontowych kadtuba okr¢tu armator zlecit wymiang uszkodzonego elementu
poz.541, wedlug rysunku. W zwigzku z tym po odpaleniu starego elementu nalezy wykonaé kolejno:

b GORA ﬂg’ . GORA s

=
E = "Tg;‘ E o

5 = f \\\‘\\{d‘\\\\‘\.'\ﬁ ﬁ'
24 207! | 207 R-02
-.—.-=- 150+12 \ 54N === 150%12
A 3.5 3.8
5123 #125

ustawienie rusztowan, przygotowanie nowego elementu, montaz i sczepianie, spawanie
pachwinowe jednostronne, prostowanie.

prefabrykacje wstgpng, ustawienie rusztowan, sczepianie, spawanie pachwinowe
dwustronne, prostowanie, kontrol¢ spoin.

przygotowanie nowego elementu, ustawienie rusztowan, montaz i sczepianie, spawanie
pachwinowe dwustronne, prostowanie, kontrolg spoin.

ustawienie rusztowan, przygotowanie nowego elementu, montaz i sczepianie, spawanie

pachwinowe jednostronne, prostowanie, kontrolg spoin.
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Zadanie 38.

W instrukcji czyszczenia kadluba zdefiniowano cztery klasy czystosci powierzchni po obrobcee
strumieniowo-$ciernej z ktorych jedna opisano nastepujgco:

. Bardziej gruntowna obrobka strumieniowo-$cierna. Na oglgdanej bez powigkszenia powierzchni nie moze
by¢ oleju, smaru, pyltu, zgorzeliny walcowniczej, rdzy, powloki malarskiej czy obcych zanieczyszczen
w postaci plamek w ksztalcie kropek lub paskow™

Opis ten dotyczy klasy

A. Sal,0
B. Sa2,0
C. Sa25
D. Sa3,0

Zadanie 39,

Reduktory tlenowe nalezy chroni¢ przed zatluszczeniami oliwg, smarami i innymi tluszczami, gdyz

sprezony tlen w zetknigciu z tymi substancjami moze spowodowac

A. samozapton reduktora.
B. uszkodzenie membrany.
C. utrat¢ szczelnosci reduktora,

D. uszkodzenie palnika gazowego.

Zadanie 40.

Podczas spawania w zbiornikach dennych okr¢tu, potautomatem z gazem ostonowym o skladzie: 80%

argonu i 20% CO, awarii ulegla wentylacja nawiewowo-wyciagowa. Taki stan grozi

A. wybuchem gazu w zbiorniku.

B. uS$pieniem lub uduszeniem spawacza.

C. uszkodzeniem pélautomatu spawalniczego.
D. pogorszeniem jakosci wykonywanych spoin.
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